
 الثانية بكالوريا علوم رياضية المخروطيات الحيان:   الأستاذ   
   :5التمرين 
)المستوى )Pمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j  . نعتبر في

( )Pالمخروطي ( )Γالذي بؤرته النقطة ( )1,3F ودليله المرتبط  

) هو المستقيمFبالبؤرة )D 25:  الذي معادلته
3

y  وتباعده =

3المرآزي 
5

e =.   

) حدد طبيعة المخروطي-أ. 1 )Γوتحقق من أن ( )Γ هي مجموعة   

2:  التي تحقق M        النقط 225 9MF MH=.   
2:  بين أن -   ب 225 16 50 375 0x y x+ − −   معادلة ديكارتية =

)       للمخروطي )Γ.   

)بين أن النقطة. 2 )1,0Ωهي مرآز المخروطي ( )Γ وأن معادلته   

)    المختصرة في المعلم ), ,i jΩ هي  :
2 2

1
16 25
X Y

+    ثم =

)    أنشئ )Γ.   

   :6التمرين 
)في المستوى )Pالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j؛ نعتبر   

)النقطة  )1,1Ω ) والهذلول− )H الذي معادلته  :  
2 29 2 18 17 0x y x y− + + − =  

) بين أن المعادلة المختصرة للهذلول-أ. 1  )Hمعلم في ال( ), ,i jΩ   

:         هي 
2

2 1
9

X Y− =.   

) حدد رأسي-   ب )Hوبؤرتيه  Fو F    ومقاربيه في المعلم′

       ( ), ,O i j.  

)أنشئ الهذلول. 2 )H.   

  :7التمرين 
)في المستوى )Pالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j ؛ نعتبر 

)النقطتين  )0, 5F ] و( )0, 5F ′ ) و− )E مجموعة النقط 

( ),M x y 4:  بحيثMF MF ′− =.   

)حدد طبيعة المجموعة. 1 )E.   

2:   بين أن    -أ.   2 2 4 5MF MF y′− = −.   

:  استنتج أن -    ب
2

2 52
2

MF y
⎛ ⎞

= −⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

.   

) بين أن المعادلة المختصرة للمجموعة-   جـ )Eهي  :
2

2 1
4
yx − =− 

)أنشئ المجموعة. 3 )E.   

   :8التمرين 
)في المستوى )Pالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j ؛ نعتبر

)النقطتين )0, 4F و ( )0, 4F ′ ) و− )Eمجموعة النقط ( ),M x y  
  

   :1التمرين 
)في المستوى )Pم المنسوب إلى معلم متعامد ممنظ( ), ,O i j؛ نعتبر   

): المنحنيين  )E و ( )H حيث  :  

( ) ( )2 2: 2 4 36E x y− + =  

  ( ) ( )22: 2 4 4H y x− + =  

)حدد طبيعة آل من المنحنيين.  1 )E و ( )H   ثم حدد العناصر   
  .    المميزة لكل منهما

)نعتبر المنحنى.  2 )Γ المعرف بالمعادلة  :  
24 16 20 0x x y x+ − − =  

) بين أن-   أ )Γهو اتحاد جزء من ( )Eوجزء من ( )H.   

) أنشئ - ب )Γفي المعلم ( ), ,O i j.   

   :2التمرين 
)المستوى )Pمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j.  

)نعتبر الهذلول )H الذي معادلته  :
2

2 1
4
yx − =.   

) حدد رأسي-أ. 1 )Hوبؤرتيه Fو F   . ومقاربيه ′

)أنشئ -  ب )H.   

)حدد معادلة المماس. 2 )Tللهذلول ( )Hطة في النق( )0 5, 4M.   

) علىFبين أن المسقط العمودي للبؤرة. 3 )Tينتمي إلى الدائرة التي   
  .1 وشعاعها O   مرآزها

   :3التمرين 
)المستوى )Pتعامد ممنظم منسوب إلى معلم م( ), ,O i j.  

)نعتبر النقطتين . 1 )3, 2F و ( )1, 2F )ولتكن  . ′ )E مجموعة   
4MF:  بحيث M    النقط MF ′+ =.   
) حدد طبيعة-     أ )E.   

)  أآتب المعادلة المختصرة ل-   ب )E.   

)ليكن. 2 )H 2:  الهذلول الذي معادلته 23 4 12 0x y x− − =.   

)   أعط المعادلة المختصرة ل )H .  حدد رأسي( )H.   

)أنشئ. 3 )Eو ( )Hفي نفس المعلم ( ), ,O i j.  

   :4التمرين 
)في المستوى )Pالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j ؛ نعتبر

)تينالمجموع )E و( )H المعرفتين على التوالي بالمعادلتين :  

( ) 2 2: 4 9 36E y x x= − +     

  ( ) 2 2: 4 9 36y x x= −H  

)بين أن . 1 )Eإهليليج محددا مرآزه ورؤوسه .  

)بين أن. 2 )H رأسيه ومقاربيه  هذلول محددا.  

)أنشئ في المستوى المنسوب إلى المعلم. 3 ), ,O i jالمجموعة ( )Γ   

2:     المعرفة بالمعادلة  24 9 36y x x= −.   

BAHIDEV
Texte tapé à la machine
 ﻟﻤﺰﻳﺪ ﻣﻦ ﺩﺭﻭﺱ ﺍﻟﺘﻤﺎﺭﻳﻦ ﺍﻻﻣﺘﺤﺎﻧﺎﺕ ... ﻣﻮﻗﻊ ﻗﻠﻤﻲ



   :12التمرين 
)في المستوى )Pالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j؛ نعتبر  

): المجموعة  ) 2 2: 5 5 8 9 0E x y xy+ + − =.   

,يكن و ل
4

r R O π⎛ ⎞= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 وزاويتهO الدوران الذي مرآزه
4
π.   

)وليكن  ), ,O u vالمعلم المتعامد الممنظم صورة المعلم ( ), ,O i j   

   .rبالدوران 
)آتب معادلةأ. 1 )Eبالنسبة للمعلم ( ), ,O u vثم استنتج طبيعة ( )E  

)حدد العناصر المميزة للمجموعة. 2 )Eثم أنشئ ( )E.   

   :13التمرين 
)في المستوى )P منسوب إلى معلم متعامد ممنظمال( ), ,O i j ؛ نعتبر 

)المخروطي )mΓ المعرف بمعادلته الديكارتية :  

( ) ( )2 22 7 4 0mx m y m x m+ − + − − =  

,70 بارامتر حقيقي و mحيث 
2

m ⎧ ⎫∈ − ⎨ ⎬
⎩ ⎭

.   

) التي يكون من أجلهاm حدد مجموعة الأعداد الحقيقية-أ. 1 )mΓ  
   .      إهليليجا

) حدد العناصر المميزة ل-  ب )4Γ )  البؤرتان و الدليلان  والتباعد  

)ثم أنشئ)       المرآزي  )4Γ.   
  المعرفة آالتاليnx ذات الأفصولnM نعتبر النقطة منnلكل. 2
   0Mهي النقطة O .1نحصل علىnM   بالطريقة nM انطلاقا من+

  :     التالية 
) والموازي للمستقيمnM    المستقيم المار من )D ذي المعادلة  :  

  y x= )  يقطع− )4Γ إحداهما أفصولها سالب نسميها في نقطتين  
  nE و nE   .    بالنسبة لمحور الأراتيب nE مماثلة النقطة′
  nM nE هي المسقط العمودي ل′   ن على محور الأفاصيل وتكو′
  1nM ] هي منتصف القطعة+ ]n nM M ′.   

) بين أن-   أ )n n
x

∈
  : هي المتتالية المعرفة بما يلي 

( )
0

1

0
,n n

x
x f x n+

=⎧
⎨ = ∈⎩

  

): حيث ) ( )21 5 2
5

f x x x= − +.    

[:  بين أن - ب [ [ ] ( )0,1 / 0,1 :k x f x k′∃ ∈ ∀ ∈ ≤.  
  : بين باستعمال مبرهنة التزايدات المنتهية أن -ـ ج

1
2 2:

2 2n nn x k x+∀ ∈ − ≤ −.  

) استنتج أن المتتالية العددية-  د )n n
x

∈
lim متقاربة أحسب nn

x
→+∞

.   

 

10MF: بحيث  MF ′+ =.   
)حدد طبيعة المجموعة. 1 )E.   

2:  بين أن -أ. 2 2 16MF MF y′− = −.   

45 استنتج أن -  ب
5

MF y= −.   

:  بين أن - جـ
2 2

1
9 25

x y
+ =.   

)أنشئ المجموعة . 3 )E.   

   :9التمرين 
)المستوى )Pمنظم منسوب إلى معلم متعامد م( ), ,O i j.  

)نعتبر )Γمجموعة النقط( ),M x yالتي تحقق :( )24 216 4y x= − 

):       بين أن -أ. 1 )24 216 4y x=        تكافئ −

( )( )2 2 2 24 4 4 4 0x y x y− − + − = 

)  استنتج أن- ب )Γهي اتحاد هذلول ( )H وإهليلج ( )E.   

) حدد رأسي-أ. 2 )H وبؤرتيه ومقاربيه .  

0 تحقق من أن -  ب
13,
2

M ⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

) تنتمي إلى الإهليلج )E  وحدد    

)       معادلة ديكارتية لمماس )E0 في النقطةM.   

)أنشئ المجموعة. 3 )Γ.   

   :10التمرين 
)المستوى )Pمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j .نعتبر في  

( )Pالمخروطي ( )Γالذي بؤرته النقطة ( )2,1F ودليله المرتبط 

) هو المستقيمFبالبؤرة )D 1:  الذي معادلته
2

x  وتباعده =

2eالمرآزي  =.   
) حدد طبيعة المخروطي-أ. 1 )Γوتحقق من أن ( )Γ هي مجموعة   

2:   التي تحقق M       النقط 24MF MH=.   
2:  بين أن -  ب 23 2 4 0x y y− + −   هي معادلة ديكارتية  =

)        للمخروطي )Γ.   

) بين أن النقطة-أ. 2 )0,1Ωهي مرآز المخروطي ( )Γوحدد رأسيه   

)      ومقاربيه في المعلم ), ,O i j.  

) أنشئ المخروطي-  ب )Γ.   

   :11التمرين 
)في المستوى )Pمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j؛ نعتبر   

) المجموعة )E 2:  المعرفة بالمعادلة 22 4 12 0x y xy− + − =  

2:  نضع  5 5
5 5

u i j= 5  و  + 2 5
5 5

v i j= − +.   

)بين أن . 1 ), ,O u vمعلم متعامد ممنظم للمستوى ( )P.  

)أآتب معادلة المنحنى. 2 )Eبالنسبة للمعلم ( ), ,O u v.   

)استنتج طبيعة وعناصر المجموعة. 3 )E.   
 

      بالتوفيق إنشاء االله 




